

抢劫伤人20年后落网 如何量刑犯了难

原来是伤情鉴定标准变了,检方慎重查证给出建议

20年前,贺某伙同他人在张家港抢劫出租车司机,还将司机捅伤。两名同伙当时被抓,而他则潜逃20年,直到2017年11月才投案。在审查起诉这起案件时,承办检察官发现,现在的伤情鉴定标准和20年前有了出入,该怎么办呢?现代快报记者就此做了调查。

通讯员 李冰 杨勇 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

回顾:抢劫出租车潜逃20年归案

案件还得从头说起。1997年11月,在张家港打工的贺某伙同两名同乡,经预谋拦乘一辆出租车对司机实施抢劫。由于司机反抗激烈,一名同乡用匕首刺,司机受伤出血,三人见状弃车而逃。之后,出租车司机被及时救治。按照当时标准,出租车司机的伤情经鉴定为“直肠壁破裂,构成重伤二级”。

随后,张家港警方对贺某等三人涉嫌抢劫罪立案侦查。两名同乡先后被抓捕归案,分别被判处十年以上有期徒刑,而贺某隐姓埋名,一直四处逃亡。20年后,2017年11月,贺某向公安机关投案。

3个月后,这起案件由公安机关移送检察机关审查起诉。由于是旧案,其余两名共犯早已判决,整个案件事实清楚、证据充分,对贺某履行起诉、判决等司法程序,似乎只是时间问题。然而,一个意外出现了。

疑问:伤情鉴定标准有变化,咋办?

承办检察官张家港市人民检察院公诉科科长黄高,对于案卷中的事实部分和法律部分了然于胸。但他看到案卷后半部分已经有些泛黄的被害人重伤鉴定结论,面对专业的医学术语和数据,却充满了疑问。

原来,2014年起我国施行《人体损伤程度鉴定标准》,新标准与贺某犯案时的《人体重伤鉴定标准》《人体轻伤鉴定标准(试行)》相比已有所改动。新旧两种标准,对于同一损伤的伤情认定级别有所区别。

汽油居然这么卖:一桶一桶送货上门 油贩子涉嫌非法经营获利40万

从油罐车司机那买来汽油,分装到小汽油桶里,然后通过QQ群、微信群发布信息,采用送货上门方式将汽油卖给车主。不到半年时间里,这个团伙销售汽油300余吨,非法获利40余万元。5月22日,7名油贩子因涉嫌非法经营罪,被淮安市清江浦区检察院依法提起诉讼。

朱群是网约车司机。2017年3月5日,朱群搭载客人胡某。由于车快没油了,朱群便到加油站加油。之后,胡某与朱群聊天时称,加油站油太贵,他有个朋友专门卖汽油,价格不但便宜而且送上门。朱群一听便要了电话。

过了两天,朱群的车又没有油了,便拨打胡某给的电话号码。一个叫许兵的男子称:“95号汽油100元一桶,一桶20升。”朱群便要了两桶,并微信支付200元油钱。此后,朱群觉得许兵卖的油不错,需要加油时便联系对方。

2017年8月23日早晨,朱群在路边加油,被淮安市清江浦公安分局民警逮个正着。

根据我国法律规定,不具备储存、销售汽油资质的情况下,从事汽油的储存、分装、销售等工作,涉嫌非法经营罪。公安机关当天立案侦查,抓获犯罪嫌疑人许兵、胡闲,后又顺藤摸瓜分别抓获何成、王超等其他5名犯罪嫌疑人。

经查,许兵是个80后,在家乡淮安工作。2017年5月,许兵在下班路上看到有人在加散装汽油,他便上去与加油的男子王超攀谈起来。王超告诉许兵,他加的油都是开油罐车司机给他的,然后分装成小桶加价卖给车主,价格比加油站低很多。许兵一看很赚钱,也做起这生意,并从王超处以每桶90元的价格拿了

依据《人体重伤鉴定标准》,被害司机肠道破裂构成重伤无疑。但现行标准对此做了新规定,要求肠道全层破裂且需要手术治疗才构成重伤二级,否则只构成轻伤一级。根据我国刑法相关规定,抢劫致人重伤与否,将直接影响被告人贺某的量刑档次。

本着谨慎对待的态度,黄高和张家港市人民检察院的法医周丙龙联系,并通过统一业务应用系统委托法医做技术性证据审查。

周丙龙接到案件后,详细阅读了案情材料,发现目前随案移送的鉴定意见是由原案卷材料复印而来,内容已不全面,原有的鉴定意见是1997年作出的,其中对是否具有手术指征并没有相关记录,是否必须手术也记录不详。“所以,对于被告人贺某是否构成重伤,就目前的证据来看,尚存疑点。”周丙龙说。

判决:重新查证伤情,被告人获刑

周丙龙将证据审查情况向黄高做了反馈,黄高以此为据,研究制定了补充证据提纲,重点对调取被害人当年就医的原始病历等方面要求公安机关补充证据。

为了进一步核实证据,检察官根据案卷线索,找到当时的受害司机进行走访。经结合公安机关补充的证据,检察官查证清楚,被害人当时确实符合手术指征并进行了手术治疗。由此,检方确定被害人当时的伤情依据新的规定仍构成重伤,这成为对贺某建议量刑的重要依据。

今年2月,张家港市人民检察院依法以抢劫罪对被告人贺某提起公诉。4月,审理法院支持检察机关的指控,判处贺某有期徒刑十二年,剥夺政治权利三年。



分装汽油用的油桶 通讯员供图

40桶汽油,然后再以每桶100元的价格卖给车主。尝到甜头后,许兵便辞掉工作,专门做起贩卖汽油生意。为了扩大销售范围,许兵通过QQ“查找”功能,搜索到跟车相关的QQ群,并发布出售汽油的广告。由于从王超处拿油不稳定且价高,许兵又联系到油罐车司机胡闲,胡闲报的汽油价格每吨在4900元至5500元之间。为了做生意,许兵还租了一个仓库,买了大油桶用来储存汽油,又买了小油桶用来分装。

经查,2017年5月至8月期间,犯罪嫌疑人许兵等人非法经营的汽油300余吨,涉案汽油价值共计人民币160余万元,非法获利40余万元。5月22日,检察机关将许兵等7人依法起诉到法院。(文中人物为化名)

通讯员 魏从金 郭茜
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

用合适的修复方式,恢复牙齿年轻态 博韵口腔帮你挑选合适的缺牙修复方式

八项全免、韩国种植牙种1颗送1颗,欧美种植牙满1万减1000

老年人修复缺失的牙齿,除了恢复咀嚼、发音等口腔功能之外,还有助于树立信心,增强社交能力,保持老年人积极乐观的生活态度,对心理改善是大有裨益。那对于缺牙的老年人来说,应该如何选择适合自身的缺牙修复方式呢?周六上午(26日),博韵口腔苜蓿园分院将举办口腔健康讲堂,知名种植专家将就如何选择合适的缺牙修复方式进行解答,帮助您尽早摆脱缺牙的各种困扰,同时现场还有优惠及好礼赠送。

通讯员 张翠



博韵口腔5月12日种植会现场

老年生活质量好不好,牙齿是关键

话说“家有一老,如有一宝”,家里老人身体出了什么问题,及时解决才是关键。如果老年人缺牙得不到及时修复,首先是咀嚼功能减退,不能充分嚼碎食物,影响消化吸收,有的老年人常年吃流食,其营养和身体状况都不好;其次,前牙缺失失去对唇部的支撑,易造成老年人唇部内陷,鼻唇沟加深,面部皱纹增加,显得老态龙钟。牙齿是人体重要的器官之一,当牙缺失后,长期使用一侧牙齿咀嚼,缺牙一侧肌肉和颌骨长

期缺少刺激,容易萎缩,且单侧牙齿长期负担过重也易引起牙周疾病。临床研究发现,牙周病若长期发展不仅损害口腔咀嚼系统的功能,还会影响身体健康。

不仅如此,缺失牙相邻的牙齿失去制约,向缺牙间隙发生倾斜、移位,缺失牙的对领牙齿也因失去咬合力刺激而向缺牙部位发展。缺牙时间越长,使缺牙修复难度增加,甚至丧失修复条件,正常牙齿也会加速脱落。

选择合适的修复方式很重要

现在各种新材料、新技术层出不穷,如何根据自身的条件等因素去选择合适的修复方式,也困扰着不少想进行缺牙修复的老年人。相较其他传统方式,种植牙是适合老年人选择的牙齿修复的重要方式之一,不仅牙根稳固,能和真牙一样咀嚼食物,而且牙冠美观,被称为人类的“第三副牙齿”。与传

统假牙相比,种植牙有三点优势:一是固位好,比传统假牙戴得稳固、牢靠;二是咀嚼力比传统假牙有大幅度的提高;三是异物感小,美观舒适,并且种植牙齿在年龄方面没有禁忌,只要身心健康的成年人都可以做种植牙,如果患有心血管疾病或糖尿病的患者经治疗后能得到控制也可以种植牙。

先进硬件+技术保障,快速解决缺牙困扰

活动现场,博韵口腔医疗总监陈勇主任将为到场的市民深度剖析种植牙及“即刻种植即刻修复”技术,为缺牙的中老年朋友解决缺牙的烦恼。陈勇主任是种植学博士、副主任医师,国际植牙医学会会员,每年种植量近1200颗,擅长微创种植术以及各种复杂条件下植骨种植术等。

而在硬件方面,博韵口腔的格莱美数字化精准种植导板和铒激光4D种牙术,融

合了科技设备、高端技术和患者体验于一体,根据患者口内CT扫描数据以及光学扫描数据,在计算机上重建患者下颌骨立体模型,根据最终种植要求,确定患者口腔种植体嵌入位置、深度、倾斜角度等,生成科学、精准的导板设计方案,不但可以控制缩小治疗面积,还可以精准控制治疗深度,种植过程中不仅微创、出血少,而且恢复快,当天种植当天即可正常进食。

到现场,优惠、礼品一起享

当日签到参会,并进行口腔检查及拍片的市民朋友可领取食用油一桶,送完即止;成交顾客还可参与消费满额抽奖活动,直接抽取消费现金减免。现场还有八项全免、韩国种植牙种1颗送1颗、欧美种植牙满

1万减1000、0元购国产矫正托槽、9.9元拔前牙、99元洁牙、88元美国3M树脂补牙等优惠,活动多多,优惠不停,快报名参加吧!

报名热线:025-87166166

服务态度差,员工被罚当街“裸舞” 律师:这家房产公司涉嫌违反相关法规

5月21日,一则视频在南通当地引发网友关注和转发。在一家房产公司门前,几名男性全身只穿着一条内裤在马路上跳舞。知情者称,这是因为员工犯错受到公司惩罚。

在目击者拍摄的视频中,四名男子站在南通某房产公司门前,全身上下只穿着内裤和鞋子拍手跳舞。由于不时有行人经过,几名男子脸上神情较为尴尬。随后,涉事公司发布声明称,该不雅舞蹈视频中的人员,是公司旗下一家门店员工,因对客户服务态度差,管理人员对其惩罚时,被路过的市民拍摄并转发。目前公司已紧急约谈涉事门店的管理人员及当事人,就此行为进行批评和教育;公司也会以此为鉴,深刻反思此事件所暴露的问题,并作出相应措施进行整顿。

江苏诺律师事务所彭其军律师认为,以当街跳“裸舞”方式处罚员工,涉嫌违反《劳动合同法》相关规定。此外如果员工在非自愿情况下受到处罚,公司还涉嫌侵害员工名誉权。现代快报/ZAKER南京记者 严君臣



几名男子仅穿短裤在拍手跳舞 视频截图



扫码观看相关视频